
 

Správa za Bohoslužobný výbor, rok 2025. 

Bohoslužobný výbor pracoval v roku 2025 v zložení: 
Členovia: Katarína Valčová 
                     Martin Chalupka 
                     Ondrej Majling 
                     Marián Grega 
                     Milan Jurík 
                     Roman Poruban 
Predseda: Ján Hroboň 
Nakoľko sestre Sidónii Horňanovej skončilo funkčné obdobie a nebola do ďalšieho obdobia 
nominovaná Gen. presbyterstvom, jej činnosť v BV skončila. 
Do druhého funkčného obdobia boli zvolení: Katarína Valčová, Martin Chalupka, Ondrej Majling 
 
Zasadnutia sa uskutočnili tri krát formou online:    3.11. 2025 
                                                                                                      26.11. 2025 
                                                                                                      17. 12. 2025 
 
Na podnet BV bol v decembri 2024 poslaný do všetkých CZ ECAV materiál: Podmienky konania 
sobášov mimo chrám. /Ďalej len Podmienky/ 
Materiál bol prerokovaný v seniorátoch na všetkých SPK a pripomienky boli zasielané do 
septembra 2025. Predseda BV pripomienky skompletizoval a boli vyhodnotené na stretnutí BV 
dňa 3.11. 2025 a zapracované do Podmienok. 
Ukázalo sa, že táto myšlienka našla podporu u veľkej väčšiny duchovných. Výsledky prieskumu 
po seniorátoch možno vnímať ako reprezentatívne  a dali silný mandát BV k predloženiu 
Podmienok na GP. 
To sa aj stalo v decembri 2025. GP namietalo, že Podmienky sú spracované dostatočne 
podrobne a zrozumiteľne na to, aby súhlas ku každému sobášu mimo chrám udeľoval 
dištriktuálny biskup a treba túto kompetenciu dať sobášiacemu duchovnému, ktorý vie najlepšie 
vyhodnotiť, či dané miesto spĺňa Podmienky.  
BV sa preto tejto tematike venoval opätovne na zasadnutí dňa 17.12. 2025. O mesiac neskôr, po 
odsúhlasení per rollam aj predložil na rokovanie GP v januári 2026  alternatívny návrh, ktorý dáva 
kompetenciu posúdiť vhodnosť miesta konania sobáša sobášiacemu duchovnému a iba 
v sporných prípadoch, keď sa sobášiaci duchovný nevie rozhodnúť, posúva sa táto kompetencia 
dištriktuálnemu biskupovi. 
V súvislosti so sobášmi konanými mimo chrám nanovo vznikla otázka parochiálneho práva, 
nakoľko nie všetky miesta sa dajú jednoznačne určiť, do ktorej parochie patria. Otvorila sa tiež 
otázka spojená s vierovyznaním svedkov a celkove vznikla požiadavka na presnejšie 
formulovanie niektorých častí záväzných úprav pre cirkevno-zborovú  prax, týkajúcich sa 
sobášov. Týmto záležitostiam sa plánuje BV zaoberať na svojich nasledujúcich stretnutiach. 
 
BV sa venoval aj téme služieb Božích, ktoré by boli alternatívou ku klasickým SB so spievanou 
liturgiou. Stále viac cirkevných zborov zavádza takéto alternatívne podoby SB do bežnej praxe 
popri klasických SB a ukazuje sa nutnosť dať takejto forme jednotiaci rámec, ktorý by zachovával 
evanjelický charakter týchto SB. 
BV teda navrhol poriadok pre tieto SB, ktorý ešte spresňoval na zasadnutí dňa 26.11. 2025.  



Osobitnú pozornosť BV venoval VP prisluhovanej v rámci takýchto SB, kde sa zhodol v tom, že aj 
jej odriekaná podoba, pri zachovaní klasického poriadku je možná. 
BV konštatoval, že veľká časť výrazu týchto alternatívnych SB súvisí  s piesňami. V súčasnosti 
nemáme jednotné piesne a sú vyberané podľa vlastného uváženia, preto je potrebné, aby sa  
Spevníková komisia zaoberala aj touto problematikou.  
 
BV sa v novembri 2025 vyslovil formou per rollam hlasovania k odmenám členom a predsedovi. 
 
Na svojich najbližších zasadnutiach chce BV uzavrieť problematiku poriadku alternatívnych SB, 
spresniť záväzné úpravy pre bohoslužobnú prax ohľadom sobášov a v tejto súvislosti aj  predpisy 
ohľadom parochiálneho práva.  
 
Za Bohoslužobný výbor vypracoval Ján Hroboň, predseda. 
 
                         


